



公雞報曉的故事

邵芎

很久以前，有一位極有權威的國王，手中握有許多財產。因為這國王沒有兒子，所以公主就成了他掌上明珠，非常的寵愛。

雖然國王有無數量的珠寶，但還不能滿足他的貪心，他每天還要到處尋找財物。

有一天，一位白髮的老人來見國王，帶來一個使他非常驚喜的好消息。

「沿着城後的小河，一直向東走去，跨過蒼鬱的峻嶺，山後有一個湖，每到傍晚，湖水便漸漸退去，露出滿地的珍珠玉翠，光芒四射，但是一當太陽露出了曙光，池子便又漲滿了水，珠寶也隨着隱沒。」

國王狂喜地馬上叫公主動身去尋找珠寶，並且給了她一隻既能預知時間，又可讓她涉水越嶺的金鳥。

一切預備妥當，等天一黑，公主便跨上了金鳥的背，駕着牠向寶藏的大湖飛去。

路程真遠啊！飛了很久很久，才遙遙地望見遠處一塊光耀閃目的池子。漸漸近了，果然是寶玉滿地的。她便下池拾取那最光亮，最可愛的珠寶。她命令金鳥守候着時間，等到東方發白時叫她。

經過了這樣漫長的旅程，

經過了這樣漫長的旅程，

金鳥感覺異常疲乏。牠想：「離天明還早呢！不妨合一合眼，休息一會。」於是，牠便呼呼地酣睡了……

……正當牠睡得甜蜜的時候，忽然感到一陣冰涼，牠張開眼一看，啊！太陽早升上來，池子已漲滿了水，公主也不見了。牠立刻飛到空中驚慌地呼着，尋找着，仍然不見半點影子，不得已只好悻悻地飛回去。

國王知道公主溺死了，心中非常悲傷，便把金鳥粉身碎骨，罰牠成爲千萬守候天明的公雞了。

「阿象仔，來看，小雞孵出來了。」姐姐在雞房裏叫我。我跑去一看，果然可愛的小雞出來了，有黃的、灰的、黑的、還有一隻白的，啾啾地叫，母雞咯咯應牠，真有趣。

我伸手去要捉一隻出來看看，那知道母雞不同意，被牠恨心地啄了一下，非常的痛。姐姐說：「你不要去動牠。」

我不相信

它這麼兇，從後面再偷偷地嘗試，倒霉！

又被啄兩下，比前次更痛。——這樣我愈生氣了，非打牠一頓不行！可是看牠蒼白萎靡的冠臉，零散的羽毛，令人可憐，想到母親的苦心，于是我的怒火終於低降下來。

向來每窩小雞「出窩」都由媽媽弄的，因爲媽媽生了，姐姐代理，我被母雞啄三下，觸景傷情，引起一陣思潮。媽一天要炊一家七口

人的飯菜，洗衣服，照顧弟妹，餵雞餵鴨，飼養五隻肥豬……繁瑣的家事，纏繞終日，沒有片刻休息，有時候還忙得田裏的工作。可是，我要媽做什麼，媽馬上給我做；要錢買筆記簿，隨時給我，沒有時也去借；媽怕我吃不飽，穿不暖；教我讀書寫字；教我跟同伴和平相處……媽一心一意愛我，我倒不知幸福，有時故意和媽媽爲難，媽媽叫我幫忙做事，我總是不願意甚至還與媽媽吵鬧。真是不該！現在，媽媽弱的身體支持不住生病了，一個快樂的家庭，立刻就消失了，寂寞多了，我才感覺媽媽的可貴，媽愛我並不亞於母雞愛小雞呀！我一面祈禱媽媽早日恢復健康，一面在牀前求媽原諒我的過錯，痛改前非，以後一定聽媽的話，幫媽的忙，做一個媽媽喜愛的好孩子。

兒童習作 母雞和母親

·象·

他們愛玩什麼？

盧福勇

美美

、娜娜、和美、清、四位小朋友，他們愛玩什麼？你試依着曲線找找看，他們到底是愛玩什麼？



趣味算題

·平

回答：「四元五角。」夥計

「拿一瓶給我。」張先生數了一疊鈔票放在櫃臺上。他忽然問道：「空瓶子可以退嗎？值多少錢？」

「可以，酒比瓶子貴四元。」

「那末……」張先生愣住了。

請你算一算瓶子值多少錢？

× × ×

前天，我在公園裏遇着小明和他妹妹小林。我問小明：「小明！你家兄弟姊妹一共多少個？」

「我沒有姊姊也沒有弟弟，只有哥哥和妹妹，我是中間的一個。」

於是我問小林：「小林，你有幾個哥哥，幾個妹妹？」

「我嗎？我的哥哥個的數恰巧是妹妹的一倍。」

你知道嗎？小林到底有幾個哥哥，幾個妹妹？

(答案下期發表)